

# 23人吃了工作餐后集体中毒

不是天灾是人祸,一名遭酒店辞退的员工为解恨下此狠手

员工遭酒店辞退后怀恨在心,将含亚硝酸盐的“硝”投放在食盐罐中。厨师在不知情的情况下用含亚硝酸盐的食盐烧制了员工餐,结果导致该酒店的23名员工中毒。近日,投毒者王某因犯投放危险物质罪被常州钟楼法院依法判处有期徒刑三年。同时,王某向受害者赔偿了18475.48元。

## [事发]

### 吃完工作餐后23人出现中毒症状

2008年4月16日中午,常州一家酒店23名员工在食用工作餐后陆续出现嘴唇发紫、腹痛、胸闷等中毒症状。据一名中毒员工回忆,当日上午10时30分左右,酒店的员工陆续开始吃工作餐,吃过饭后不一会儿时间,身边的同事开始出现呕吐,嘴唇发紫,浑身无力,透不过气等症状。而他自己也感到浑身无力、胸闷。看到此种情景,酒店未吃工作餐的其他员工连忙拨打了110、120进行救援。

随后赶到的救护车将中毒者分别送往常州3家医院进行救治:其中常州市第一人民医院住12名员工,常州市第二人民医院住5名员工,常州市第四人民医院住了6名员工。

据常州市一院急诊室医护人员介绍,当时送到该院的患者症状都非常相似,均表现为出现紫绀、呼吸困难症状,

初步诊断为亚硝酸盐中毒,该院采用美蓝注射治疗后病人病情得到明显好转。2008年4月22日,23名中毒的酒店员工结束治疗陆续出院。

## [调查]

### 工作餐里竟然含有亚硝酸盐

工作餐里面有什么毒?很快,常州市公安局出具一份物证检验报告,证实那家酒店一楼男洗手间大便池内的呕吐物、大厅餐桌上北边砂锅内的鸭血汤、大厅餐桌上南边砂锅内的鸭血汤、大厅餐桌上瓷盆内的白菜、冷菜间操作平台中层南边一格塑料袋内的淡黄色粉末、厨房中间调料台上放食盐的调料盆上边缘的擦拭物、医院中提取的两名中毒患者的呕吐物中均检出亚硝酸盐成分。

## [真相]

### 员工遭辞退后怀恨在心投毒

酒店怎么会用到亚硝酸

盐?在酒店里,亚硝酸盐主要用于加工猪蹄等冷菜。那工作餐里面怎么会有亚硝酸盐?是新厨师将亚硝酸盐当成食盐误用了还是人为投放了亚硝酸盐?

经过警方侦查,确定是人为投毒,投毒者很可能是被酒店辞退的王某。2008年4月19日,王某因涉嫌投放危险物质罪被监视居住,同月21日被刑事拘留。据王某交代,其投毒的原因竟是遭酒店辞退后怀恨在心。

2008年3月11日,经朋友介绍张某到酒店承包厨房,带来了12个小工,其中王某是负责冷菜的小工。3月27日上午,做冷菜的曹某安排人去买半斤“硝(亚硝酸盐)”;曹某将买回的“硝”藏到冷菜间操作台下最里面的柜子,打算用于加工猪蹄等冷菜。

4月15日晚上,酒店老板辞退了张某及其他厨师,这就意味着王某要跟着张某一起来被开除了。对于即将丢掉工

作的王某来说,内心非常压抑,他想发泄出来。不过,由于人事上还未交接,王某当天晚上仍要值班。

4月15日晚上8点半左右,因为客人要加一份红汤面,当天值班的王某与新厨师高某一起进了厨房。这时,王某脑子里跳出了一个邪恶的念头,一定要教训下酒店老板。

由于王某不会调料,厨师高某走进厨房调好料后走开了,王某乘机跑到了冷菜间料台里拿了点“硝”。趁高某不注意,把“硝”扔进了灶台后方盛盐的调料罐里。

次日上午,该酒店厨师用含亚硝酸盐的食盐烧制了员工餐,导致酒店的23名员工食用后中毒。

近日,被告人王某因犯投放危险物质罪被常州钟楼法院依法判处有期徒刑三年。被告人王某赔偿附带民事诉讼原告人白某等人共计18475.48元。

周洁 家松 葛小林



## 挖出只文物“龟”

前天,在常州市区前后北岸历史文化街区施工工地现场,挖出一只大石龟和一块断成两半的石碑,吸引了不少市民围观。常州市文物部门工作人员闻讯后迅速赶赴现场,认定挖出来的是石龟,属于文物,应该就是“石龟驮碑”,很可能是纪念治水的功德碑。该石龟的头部已经没有了,石龟的背部有个凹槽,断成两半的石碑应该就是嵌在上面的,整个石龟估计有1吨重。

刘国庆 文/摄

## 女童才6岁啊

## 荒唐医生竟然下手猥亵了她

去年年底,一则六岁女童在常州某医院检查时遭医生猥亵的帖文在常州各大网站引起了广泛关注,帖子点击率频频超万。对于女童是否遭到医生“毒手”,女童家长和当事医生各执一词。《生活常州》昨天获悉,常州警方已对该事件立案侦查,而涉案当事医生缪某已被警方刑拘。

据女童的父亲商先生介绍,他是盐城来常州务工人员,6岁的女儿小云(化名)经常跟他说耳朵有点痛,为了查个究竟,2008年12月29日下午3点半左右,他带着女儿到常州市某医院二楼五官科看病,该科医生缪某检查完小云耳朵后说还要再给她测一下听力,他开票叫商先生到一楼收费处交费,然后,

葛小林

缪医生就把小云带到听力室检查。交完费用之后,他上楼等了两三分钟后,看见缪医生带着小云从听力室出来了。缪医生给小云开了处方,见孩子无异样,他带着小孩回家了。

然而,在当天晚上看电视时,小云跟奶奶讲,医生脱了她的裤子,并且还摸她小便的地方。商先生当时大吃一惊,随后,他找到该院院长问个究竟,但该院医务科把缪医生叫来对质之后,缪医生表示,他只是对小云进行了正常检查,不可能干那种事情的。12月30日上午11点左右,商先生直接报了警。

昨天,《生活常州》证实,涉案的当事医生缪某交代了其猥亵女童的事实,目前已被警方刑拘。

葛小林

## 男童才1岁啊

## 狠心父母怎忍心丢他于女厕

3月4日晚上10点30分左右,一个一岁多的男童被遗弃在常州火车站候车室的女厕所里。一位上厕所的女乘客捡到了该男童,在守候半小时未等到孩子父母的情况下,报警通知了火车站铁路派出所。据了解,前天深夜10点30分左右,一名女乘客刚走进火车站第二候车室的女厕所里便发现厕所角落里蹲着一个小男孩,身着黄色披风,大概一岁左右。小男孩四处打量,但眼神却显得很胆怯。女乘客随后上前询问,但小男孩反应迟钝,似乎并不会说话。这名乘客在公厕门口等了半小时后,

孩子的父母并没有出现。女乘客随后拨打了报警电话。铁路派出所民警陈俊峰赶到现场,带着孩子四处寻找父母,并通过车站广播寻找,但直到凌晨1点仍没见孩子的父母。

陈警官随后将男孩带到派出所,民警在男孩身上并没有发现其父母的任何联系方式,便判断这名男孩很可能是被其父母遗弃了,值班民警给男童喂了些点心后便联系了常州福利院。

目前,男孩已被铁路派出所暂时送往常州市儿童福利院安置,警方仍在查找孩子的父母。

葛小林



肮脏杂乱的作坊内污水横流

睛仔细看时,大部分的肉皮已经发霉、变黑,散发出阵阵异味。另一个房间的一角则散乱地堆着数千斤海带,在最后有一个生产车内,《生活常州》看到剪碎的肉皮直接放在潮湿的地板上。而这个简易的厂房后面还搭了一个货仓,里面堆放着十几袋已经油炸好准备出售的肉皮。

还有一幕更让人难以接受,该厂房门口的一条大黄狗在作坊内走来走去,它在这个袋子上闻闻,那个水池边嗅嗅,而当它走到洗过的竹笋时,刚开始用鼻子嗅,后来竟伸出舌头来舔……

武进工商局的工作人员把黑作坊看个究竟后,发现该厂房的营业执照、卫生许可证及环保部门相关许可证一个也没有。

## [黑作坊老板]

### 各个部门不让办证

见此情景,工商执法人员立刻让五六名工人停止干

活,其中一位五十多岁的工人称,老板正在常州最大的农副食品批发市场销售食品。随后,一位工人找来了该作坊的老板刘某,他表示,从老家江西来常州从事这种食品加工已经十余年了,由于附近菜场搬迁,他于去年元月刚搬到这个废弃的厂房内加工食品。对于缘何不办证,他竟然称是各个部门不让办。据了解,他在市场有一个食品批发摊位,每年的租金达3.6万,春节时,一天能销售一两千斤的蚕豆,即使到现在,每天也可以销售一千多斤海带,蚕豆一天少说也能批发五六百斤,这还不算蘑菇、竹笋等其他食品,金坛、丹阳、扬州、镇江,甚至南京等地都经常有人到他的摊位拿货。

工商人员要求刘某立即停产,清理现场,办理好卫生许可证及环保部门的许可证等证照后才能恢复生产。

周青 文/摄

## [资讯]

### 新北区失地农民进了“城保”

昨天,家住常州新北区三井街道洪富社区、61岁的失地农民都全生领到了他人生中的第一笔养老金613.4元。据了解,2008年,常州新北区筹资45.78亿元,采取“保养+保险”的方式,以家庭为单位,采

取捆绑式结算及参保的方式,对被征地农民实行基本生活保养、办理企业职工基本养老保险相结合,加大公共财政支持力度,让全区14.43万名,占农业总人口39.1%的被征地农民跟城市职工一样享有养老、就业等基本生活保障。据悉,全区农户踊跃参保,参保签字率达100%。

王忠良 刘国庆

### 常州将开通安徽明光班线

《生活常州》昨日从武进交通局获悉,常州将增添一条至安徽的客运路线,属一类省

际线路,全程达280公里,计划用一辆大型高级客车,每天发两个班次,全程直达。目前,新班线经营的后续手续正在办理中,一旦办理妥善,将立即开通运营。

梁云波 葛小林